

江苏银行南通分行: 坚守普惠初心 携手共赴美好

3月以来,江苏银行南通分行积极落实国家金融监督管理总局工作部署要求,围绕“普惠金融服务,惠及千企万户”主题,深入开展“普惠金融推进月”工作,加大政银企对接力度,加强金融产品宣传推广覆盖面,让普惠金融润泽千企万户。

普惠金融对于支持小微企业经营、推动实现共同富裕至关重要。近年来,江苏银行南通分行始终坚持普惠为民初心,秉持“做小微就是做未来、帮小微就是帮自己”的服务理念,以时不我待的劲头、舍我其谁的担当、务实有力的举措,积极探索普惠金融新模式,推动普惠金融提质扩面,不断擦亮江苏银行普惠金融服务品牌,为推动经济社会发展做出积极贡献。

截至今年3月末,该行普惠口径贷款余额219.85亿元,比年初净增16.88亿元。其中,普惠科创余额74.1亿元,比年初净增7.82亿元;普惠涉农余额77.23亿元。

聚集金融资源,点燃科技创新“强引擎”



3月15日,江苏出台科技创新企业首贷贴息政策。当天,江苏银行南通分行为史巴克电子(南通)有限公司成功投放150万元“小微贷”,并以信贷风险补偿产品叠加贴息政策,帮助企业有效增强资金流动性,成为南通落地的首笔科技创新企业首贷贴息贷款。

3月28日,江苏省财政厅、省工信厅在省风险补偿基金下设立的“专精特新贷”产品上线。当天,江苏银行南通分行为南通新帝克单丝科技股份有限公司成功投放1000万元“专精特新贷”,这也是南通落地的首笔“专精特新贷”风险补偿专项贷款。

今年以来,江苏银行南通分行锚定高质量

发展普惠金融目标,加大对全市科技创新领域小微企业支持力度,全面提升普惠金融服务能力,提高金融服务科技创新质效,先后落地全市多个首笔创新业务。目前,全行科技企业贷款余额超186亿元,科技企业授信客户超1800户,其中专精特新企业、高新技术企业、科技型中小企业超1500家。

科技是第一生产力,金融是推动科技创新的重要支撑。近年来,江苏银行南通分行坚定科技金融发展战略,明确科技金融的定位、目标和重点方向,不断强化渠道建设、优化服务流程,积极整合各方资源,努力打造服务科创企业、赋能科创链发展

的金融生态圈。

对于初创期的科创企业来说,缺乏抵押物往往是其融资发展的“拦路虎”。江苏银行南通分行充分利用总行资源优势,强化创新产品运用,为南通优质科创企业点燃“强引擎”。江苏国胶新材料是国家高新技术企业,2018年,企业急需资金投入研发新产品,江苏银行南通分行通过银政企对接会获悉了需求,立即定制提供了300万元“人才贷”。随后几年,该行逐渐将“人才贷”额度增至2000万元,并且提供一揽子人才金融综合服务。在该行一路陪伴护航下,国胶新材料逐渐成长为国内同业龙头企业,年销售额也从800余万元跃升至7亿余元。

支持科创要着眼长远,为高质量发展蓄势赋能。近年来,江苏银行针对科创企业不同发展阶段实施分层服务,持续加大科技金融产品创新迭代,先后打造“星系列”特色产品,以及“苏知贷”“苏科贷”“高企贷”等信贷产品,形成覆盖科创企业全生命周期的产品体系。数据显示,截至2023年末,江苏银行南通分行科技贷款余额169.38亿元,较年初净增35.28亿元,持续保持全市第一;其中,科技金融“星系列”特色产品服务科技企业714户,贷款余额30.5亿元,较年初增长336户、12.2亿元。

在做大做强科技金融产品基础上,江苏银行南通分行不断延伸服务周期、拓宽服务领域、丰富服务内容,积极整合多方资源,推进服务模式创新,努力打造服务科创企业的金融生态圈。该行还与政府部门高效联动,先后设立多个“银政风险分担”资金池,累计开展“进园区、搭平台”系列活动20余场。



提升服务质效,助力小微企业“增韧性”

小微企业是吸纳就业的“主力军”,更是激励创新、带动投资、促进消费的重要“生力军”。近年来,江苏银行南通分行始终秉承深耕小微市场的经营理念,持续加大小微企业支持力度,确保各项稳企惠企金融支持政策精准落地,为小微企业健康发展提供坚强的金融后盾。

今年2月7日,江苏省“苏质贷”风补专项贷款业务正式推出,帮助企业有效降低融资成本,加快形成核心竞争优势。贴息政策施行后,江苏银行南通分行迅速行动,加大宣传推广力度,为江苏通泽电力建设有限公司落地全市首笔“苏质贷”风补专项贷款200万元。截至3月21日,该行累计为154家企业发放“苏质贷”风补8.17亿元。

近年来,江苏银行南通分行积极落实各级政府部门出台的惠企惠民政策,用金融之力帮助小微企业增强活力和韧性。去年7月,江苏设立200亿元规模纾困专项贷款,支持中小微企业纾困发展、增产增效。江苏银行南通分行迅速行动、有效组织,仅用3天时间就为南通某电器有限公司成功发放信用贷款200万元,并享受到财政100BP的贷款利息补贴。截至目前,该行累计发放纾困增产增效专项贷款超12亿元,投放量保持全行领先,全行占比28%,全省占比6.38%,共为341户小微企业送去贴息政策。

聚焦普惠金融,江苏银行南通分行充分发挥资源优势,加强与科技、工信、环保等产业部门积极联动,持续推动普惠金融做实、做优、做大。数据显示,截至2023年末,该行服务普惠小微客户超7000户、金额超200亿元,为超1300户小微企业客户提

“增量扩面、提质增效”是当前普惠金融发展的重要关键词。江苏银行南通分行将推进普惠金融作为践行金融工作政治性、人民性和专业性的着力点,全力护航小微企业稳定发展,扩大普惠金融覆盖面,提升普惠金融服务的能力和水平,为实体经济不断注入源头活水,满足美好生活金融需求,努力推动实现共同富裕。

·顾鑫·



南通分行将金融服务乡村振兴融入普惠金融发展,以高质量金融服务持续推进普惠金融工作,积极落实“稳大盘”经济政策部署,助力社会大局稳步发展。截至去年末,该行涉农贷款余额超314亿元,普惠涉农贷款超65亿元,市场份额占比位居全市前列。

今年的中央一号文件在“完善乡村振兴多元投入机制”方面对发挥金融作用提出了明确要求,江苏银行南通分行持续不断加快提升金融服务“三农”能力和水平,健全适合农业农村特点的农村金融体系,在产业发展、乡村建设、乡村治理等方面,集中资源、加快突破。

优化金融供给,激发三农发展“新活力”

“三农”是发展普惠金融的重要领域。近年来,江苏银行南通分行优化金融供给、完善服务机制、提升服务质效,持续深耕“三农”领域,强化金融服务方式创新,加强银政企联动,更好满足“三农”多样化金融需求,全力推进乡村全面振兴。

如东丰月粮食经营部主营粮食烘干、收购、销售,因常需囤积储备库存,造成流动资金紧张。江苏银行南通分行在走访后,充分考虑其用款的周期性,以线上化申请、线下绿色通道审批相结合的流程,为其办理“农户经营贷”50万元,实现“自主支用、随借随还”,有效满足融资需求,又最大程度降低了融资成本,为粮食稳供保价作出金融贡献。

如东岔河镇新坝村的赵云夫妻,发现村里因年轻人外出、留守老人管理农田不便,于是便创办了家庭农场。但随着种植规模不断扩大,农场资金出现了短缺。去年8月,江苏银行如东支行上门对接后,迅速为其发放了200万元“苏农贷”信用贷款,为小麦、水稻播种提供了资金保障。如今,农场从2000多亩粮食种植发展到近7000亩,吸纳农村劳动力100多人,先后被评为县、市、省示范家庭农场。

“三农”融资需求往往“短频快急”,但往往因缺少抵押物、审批流程复杂等,容

易造成三农“经脉”堵塞。江苏银行南通分行充分利用总行便利化金融产品,深入基层一线,加大走访调研,努力打通金融服务堵点,用金融活水润泽乡间田头。截至2023年末,该行支持农业经营主体及农户超8500家。

农业农村重大项目是农业农村经济高质量发展的“压舱石”,是实施乡村振兴战略的重要抓手。近年来,江苏银行南通分行扎实推进农业农村重大项目建设,加强对农业示范园、蔬菜标准园、农村公共基础设施等重点项目精准支持,通过采取专人对接、专项方案、专属流程、专享优惠、专业服务的“五专”政策,不断提升服务质量。2023年,该行实现农业农村重大项目100%对接,授信8户、余额1.75亿元。

产业振兴是乡村振兴最基础、最关键的任务。江苏银行南通分行聚焦重点农业产业链、重点农业龙头企业,做好上下游整合和产业链延伸金融服务,深化“支持一个产业、繁荣一片区域、带富一方群众”理念,引导信贷资源持续向乡村振兴重点领域倾斜,推动产业富民促振兴。2023年12月末,该行农业产业贷款余额51.45亿元,比年初净增15.96亿元,增速高达44.97%。

根深则叶茂、本固才枝荣。江苏银行

